



До XXII съезда КПСС — 17 дней

«Партия торжественно провозглашает: нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме!»

(Из проекта Программы КПСС)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Обсуждаем проекты Программы и Устава КПСС

За индустриальные кадры

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, месткома, профкома и ректората Уральского политехнического института им. С. М. Кирова

№ 29 (1518). СУББОТА, 30 СЕНТЯБРЯ 1961 г. Год издания XXVIII Цена 2 коп.

Конечная цель — коммунизм

ПАРТГРУППЫ КАФЕДР РАДИОТЕХНИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА, обсуждая вместе со всеми проект Программы КПСС, единодушно одобряют ее. Новая Программа не только отмечает гигантские достижения трудящихся Советского Союза в деле построения социализма, в технике, культуре, выдвинувшие нашу страну на одно из первых мест в мире, но и ставит конкретные задачи перед советским народом на будущее.

Курс советского народа, прокладываемый нашей партией, — правильный курс. Его конечная цель — коммунизм.

В ходе обсуждения будущей Программы были высказаны конкретные предложения:

В V раздел Программы, пункт «в», включить в моральный кодекс строителя коммунизма следующее: «непримиримость к проявлению бюрократизма и равнодушия к запросам трудящихся». В параграфе Программы, где сформулированы задачи в области высшего и среднего специального образования, после слов «особенно вечерних и заочных» добавить: «в основном в форме заводов-вузов и НИИвузов».

В разделе V, параграф 3, пункт «б», после слов «развивать научно-исследовательские работы в высших учебных заведениях» внести уточнение: «осуществляя постепенный переход их в НИИвузы».

В. СИВЦОВ,
зав. кафедрой ТПРА.

ПРИЗЫВ ЦК КПСС принять участие в обсуждении проекта Программы нашел горячий отклик в сердцах миллионов коммунистов и беспартийных. Проект Программы вдохновляет наших людей на новые трудовые подвиги. Обсуждая его, советские люди стремятся добиться самого главного в жизни: приблизить коммунизм — светлое будущее человечества.

ЖИВО И ИНТЕРЕСНО ПРОШЛО СОБЕСЕДОВАНИЕ по проекту Программы на кафедре металлургии стали.

До этого каждый вдумчиво прочитал проект и тщательно подготовился. В процессе обсуждения проекта Программы были высказаны дополнения, поддерживаемые всеми участниками собеседования, которые сводятся к следующему:

Ускоренное развитие народного хозяйства во многом зависит от технического прогресса — от внедрения новой техники, открытий и изобретений в производство. Однако иногда новая техника и результаты законченных научно-исследовательских работ внедряются в производство очень медленно. Поэтому доцент Д. К. Бутаков рекомендует в первом разделе второй части проекта Программы дополнить абзац «Максимальное ускорение научно-технического прогресса...» по-

сле слов «Первостепенное значение имеют материальное и моральное стимулирование...» словами «внедрения в производство новой техники, результатов законченных научно-исследовательских работ, а также и т. д.» Тогда эта фраза в Программе будет читаться:

«Первостепенное значение имеют материальное и моральное стимулирование внедрения в производство новой техники, результатов законченных научно-исследовательских работ, а также массового изобретательства и рационализаторского движения предприятий, цехов, бригад и новаторов труда, осваивающих производство новой техники и умело ее использующих».

В том же разделе говорится, что: «Дальнейшее быстрое увеличение производства металла и топлива, составляющих фундамент современной промышленности, по-прежнему остается одной из важнейших народнохозяйственных задач. За 20 лет черная металлургия достигнет уровня, позволяющего выплавлять примерно 250 млн. тонн стали в год».

Эта грандиозная задача может

быть выполнена при безусловном развитии металлургии как науки и широком развертывании исследований в области металлургических процессов производства металлов, что должно привести к открытию новых, более современных способов получения стали.

Исходя из этого, зав. кафедрой металлургии стали профессор П. В. Умрихин считает полезным параграф «В области науки», где намечаются важнейшие задачи теоретических исследований» дополнить новым абзацем в следующей редакции:

«Исследование физико-химии металлургических процессов производства металлов, разработка новых, более современных и экономичных технологических способов получения металлов и сплавов».

К. КУРОЧКИН,
парторг кафедры.

Будет очень хорошо

На кафедре аналитической химии закончилась читка проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза. Лаборанты и преподаватели с большим вниманием и гордостью встретили этот документ, который понятен и доступен каждому.

Забота о благе и счастье народа, трудящегося человека — вот что пронизывает весь проект Программы. Быстрый рост жизненного уровня советского народа будет осуществляться путем повышения заработной платы трудящихся, снижения розничных цен, отмены налогов с населения, путем расширения общественных фондов. Сюда входят бесплатное образование, лече-

ние, бесплатное пользование квартирами и т. д.

— Вообще все будет очень хорошо, только бы не было войны, — высказала общую мысль старший препаратор А. В. Котова.

Е. БАКУНИНА,
агитатор кафедры.

С собрания на металлургическом

26 сентября состоялось открытое партийное собрание на металлургическом факультете. С докладами о проектах Програм-

мы и Устава КПСС выступили тт. Крачкин и Суханов.

Участники собрания заострили внимание на возрастающей роли партии и необходимости повышения активности коммунистов в борьбе за построение коммунистического общества.

В выступлениях тт. Умрихина, Ляшкова, Концарина, Бутакова, Сколова, Ермолы и других были высказаны практические соображения по улучшению учебно-воспитательной работы, укреплению связи кафедр с производством, особенно по внедрению новых достижений науки и техники, сделаны замечания по целому ряду пунктов проекта Устава КПСС.

Д. МОТОВИЛОВ.

Заочники

Четкие линии серебряных печек, ящички с песком, шамотные тиглы. — Стойка для травления микроскопов увеличенные фотографии — структуры сталей и чугунов с разным содержанием углерода.

Возле доски с меловым чертежом диаграммы Fe—С невысокий коренастый человек в светлом пиджаке. Быстрые движения рук. Уверенные, лаконичные ответы.

— Отлично, тов. Медведевских, — говорит преподаватель. — Достаточно. Павел Петрович Перминов доволен. Хорошо сдают зачет по металлургии студенты-заочники Каменского УКП.

Внимательно вслушиваюсь

«СОКРАЩЕНИЕ РАБОЧЕГО ДНЯ И ЗНАЧИТЕЛЬНОЕ ПОВЫШЕНИЕ ЖИЗНЕННОГО УРОВНЯ ВСЕГО НАСЕЛЕНИЯ СОЗДАДУТ УСЛОВИЯ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ВЫСШЕГО ИЛИ СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ВСЕМИ, КТО ЖЕЛАЕТ УЧИТЬСЯ».

(Из проекта Программы КПСС)

в ответы, смотрю на умные, сосредоточенные лица. Лучшие? Их много. Студенты А. Клейманов, Л. Чемизов, Р. Подгорбунских, Н. Штукатуров, М. Вольхина, А. Ханина, М. Новоселова и другие.

Три года назад лаборантом этой лаборатории работала с такими же группами. И теперь особенно заметны перемены. Заочник «помолодел». Точно идет в графике, приобрел уверенность и чувство собственного достоинства. Он не выдаст «желаемое» за «действительное», не спешит с чужого прошлого года. Он привык делать все тщательно и добросовестно. Большинство студентов из

группы «цветников» работает на предприятиях цветной металлургии. Шестеро — в электролизном цехе Уральского алюминиевого завода.

Смуглый, энергичный Анатолий Кибала — анодчик, лучший рабочий, победитель в соревновании по профессиям, член ГК ВЛКСМ.

Немного словный Леся Чемизов — мастер. Его смена, как, впрочем, и весь завод, борется за коммунистическое звание. И дел, конечно, непочатый край.

После окончания Каменского алюминиевого техникума пришел в цех Михаил Медведевских. Сейчас он старший технолог автоматической установки.

(Окончание на 2 стр.)

Большие права — большие обязанности

ВМЕСТЕ СО ВСЕМ СОВЕТСКИМ НАРОДОМ коллектив кафедры физики нашего института с большим интересом обсуждает проект Программы Коммунистической партии Советского Союза, открывающей грандиозные перспективы и указывающей реальные пути построения коммунистического общества в нашей стране.

Особенно внимательно преподаватели и лаборанты слушали ту часть Программы, где говорится о дальнейшем развитии советской науки, о задачах, которые стоят перед высшей школой. В ближайшее время специальные заседания кафедры будут посвящены вопросам улучшения учебно-воспитательной работы со студентами, повышения квалификации всех работников, сочетанию учебной работы с активной научно-исследовательской деятельностью.

Товарищи П. В. Кочеров и А. В. Сабирзянов в своих выступлениях отметили, что на кафедре все еще не чувствуется в полной мере работы профсоюзной и комсомольской организаций, и это в то время, когда перед всеми трудящимися стоит задача постепенного перехода к общественному самоуправлению.

Одобрив проект Программы, работники кафедры внесли ряд предложений, которые, по их мнению, должны найти свое отражение в тексте новой Программы. Так, тов. Лойфман предложил установить регулярную периодическую отчетность местных Советов в печати по вопросам, связанным с благоустройством и развитием области и города.

Знакомство с проектом Программы на кафедре в основном закончено. Но все понимают, что для ее выполнения потребуются высокая активность и сознательность всех трудящихся. Больше прав и благ — больше обязанностей.

Р. КРЕНЦИС, аспирант.

И мы поддерживаем

4 августа в «Правде» было опубликовано письмо Ф. Н. Петрова, В. А. Карпинского и др. старейших членов партии «Великая ленинская партия — авангард советского народа». Там говорится: «Долг каждого члена КПСС — предупреждать тенденции культуры личности, требовать соблюдения ленинских норм каждым руководителем. Если те отдельные руководители не сделают нужных выводов, то члены КПСС обязаны бороться с этим злом, применяя все меры партийного воздействия, вплоть до письменного сообщения об этом вышестоящим органам и съезду КПСС».

Коммунисты кафедры радиоустройств считают, что эти мысли следует отразить в Уставе.

Навстречу партийному съезду!

РЕКОРДНОГО результата собственной инициативе отремонтировали помещение деканата. Работа проделана под руководством Кузнецова.

25 СЕНТЯБРЯ студенты радиотехнического факультета начали рыть котлован под фундамент одиннадцатого студенческого корпуса.

ПЕРВЫМИ — 15 сентября — закончили сельскохозяйственные работы студенты групп Мт-386, 297, 299 (бригадир Ю. Шестов).

КАФЕДРА ПТМ и студенческое конструкторское бюро при кафедре, разрабатывающие проект виброударной машины по рыхлению мерзлых грунтов для треста Южуралспецстрой, взяли на себя предсезонное обязательство: досрочно закончить разработку проекта и передать тресту первую партию чертежей к дню открытия XXII съезда партии.

В ПЕРВЫЕ за 12 лет студенты факультета строительными материалами своими средствами, своими руками, по

★
Завтра начало учебного года в сети политического просвещения
★

К началу учебного года в сети политического просвещения и пропагандисты и слушатели приступают с большим воодушевлением. Это понятно, потому что скоро произойдет выдающееся событие в жизни КПСС и советского народа, в международном коммунистическом движении — состоится XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Съезд подведет итоги героического пути, пройденного страной социализма под руководством партии, примет новую Программу партии — программу строительства коммунистического общества. Изучение исторических документов XXII съезда КПСС составят в нынешнем учебном году главное животрепещущее содержание работы всех звеньев политсети. В нашем институте система политического просвещения уже сложилась, накоплен большой опыт. И весь этот опыт, все умение и все знания руководители политкружков употребят на то, чтобы интереснее, разнообразнее, глубже подать слушателям изучаемый материал.

В период до съезда, т. е. в первой половине октября, рекомендуется разобрать вопросы, подготавливающие слушателей к лучшему пониманию материалов XXII съезда. Например, в кружках текущей политики пропагандисты расскажут о международном положении СССР накануне съезда. То же самое будет в лектории и на семинарах по основным проблемам внутреннего и

международного положения СССР. В начальных экономических кружках на первых занятиях слушатели подробно узнают о том, какие резервы производства можно и нужно привлечь для досрочного выполнения 7-летнего плана. Философским семинарам предлагается тема: «Открытие К. Марксом и Ф. Энгельсом материалистического понимания истории — революционный переворот во взглядах на общество».

Сейчас партийный и местный комитеты, партбюро и цехкомы факультетов заканчивают ту большую организационную работу по подготовке к новому учебному году, которая началась еще весной: уточнены составы кружков и семинаров, не оставлены без внимания вновь поступившие в институт сотрудники, утверждены новые пропагандисты, выбраны старосты, доведены до сведения каждого место, время, тема первого занятия.

Очень хорошо, что пропагандистские кадры в этом году остались в основном прежними. Они имеют навык, знают слушателей. Но с особенным удовлетворением мы отмечаем, что в нынешнем учебном году начнут пропагандистскую работу среди рабочих нашего института опытные и уважаемые педагоги. Это профессор В. А. Тягунов — руководитель экономического кружка в ХОМе; доцент Д. А. Арзамасцев — руководитель экономического кружка в электроцехе УПК; доцент В. С.

Сентябрь в университете марксизма-ленинизма

Месяц назад начались занятия в университете марксизма-ленинизма. В этом учебном году здесь много нового. Раньше у нас работали только историко-партийный, экономический и философский факультеты. Теперь к ним прибавились еще и факультеты научного атеизма и эстетики. А с 6 октября открываются годовые курсы по подготовке руководителей агитколлективов.

В постановлении ЦК КПСС «О мерах улучшения подбора и подготовки пропагандистских кадров», которое вышло 5 мая 1961 г., большая роль отводится университетам марксизма-ленинизма в подготовке резерва кадров пропагандистов. В связи с этим предусматриваются все учебные планы. Большое внимание в этом году будет уделено изучению исторических документов XXII съезда КПСС.

С чего начались занятия в университете? Лекторы кандидат философских наук Г. Н. Орлов, кандидат экономических наук С. В. Сергеев и кандидат экономических наук И. А. Розенберг приступили к чтению циклов лекций на II курсе университета.

На всех факультетах I курса прочитана лекция «Методика работы над книгой». Затем по этой теме прошли классные занятия, где вместе с преподавателем слушатели готовились к очередной теме семинарского занятия.

А. А. АНАНЬИНА,
зав. филиалом ОМЛ.



читать диплом инженера-энергетика — своего рода партийное поручение. Ичинхорло Биндерья коллега товарища, он лишь в этом году кончил школу. Он будет учиться на специальности «Электрические машины и аппараты».

Пройдет шесть лет и наши монгольские друзья вернутся домой с советскими дипломами инженеров. НА СНИМКЕ: Ичинхорло Биндерья (слева) и Дава Жугдер на занятиях по русскому языку. Фото К. Апрятина.

К нам из далекой Монголии

— Николай Островский родился в селе Вилия, на Западной Украине. Теперь там музей... Что такое музей?

Некоторые слова еще непонятны. Но имя писателя-большевика хорошо знакомо монгольским юношам. Как и для советской молодежи, биография Островского для них — пример жизни, отданной народу.

Дава Жугдер работал в Улан-Баторе мастером турбинного цеха на электростанции им. Сухэ Батора. Он член Монгольской революционной партии. Полу-

Гашуков — руководитель кружка текущей политики в УПК. Надо сказать, что в кружках текущей политики будут работать умелые пропагандисты, уже завоевавшие авторитет среди слушателей, такие как Н. В. Базарова, Г. П. Киселев, Н. А. Кудрявцев, Г. С. Ортюков, С. П. Савенков и др. Конечно, от партийного комитета все наши пропагандисты ждут помощи. Такая помощь будет организована в течение всего года и в разработке теоретических вопросов и в совершенствовании методического мастерства. С этой целью расширяются функции существующего при парткоме кабинета агитатора. Он станет центром всей политико-массовой работы в институте. Здесь каждый пропагандист и агитатор сможет

получить квалифицированные консультации, посмотреть необходимую литературу, подобрать наглядные пособия. Кроме того, актив методического совета при кабинете станет осуществлять контроль и проводить встречи по обмену опытом работы пропагандистов и агитаторов.

Глубокое усвоение материалов съезда поможет коммунистам и беспартийным еще яснее осмыслить величие задач коммунистического строительства, будет способствовать росту их коммунистической сознательности, трудовой и политической активности.

С. ОНОСОВА,
член парткома;
В. ДЖАЛАЛОВА,
член месткома.

ЧТО ОТВЕТИЛИ ПРОПАГАНДИСТЫ

Перед началом учебного года наш корреспондент обратился к пропагандистам доценту Дмитрию Александровичу Арзамасцеву и ассистенту кафедры графики и начертательной геометрии Наталье Вуколовне Базаровой с вопросом: «КАК ОНИ ПРИСТУПАЮТ К НАЧАЛУ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА В СЕТИ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ?»

Дмитрий Александрович Арзамасцев ответил:

— Я буду руководить экономическим кружком. Вот передо мной сейчас лежит список моих будущих слушателей. Это рабочие электроцеха УПК, люди разные по возрасту и по образованию. Есть среди них товарищи с неполным высшим образованием и неполным средним, есть и с неполным семилетним. Однако это еще не показатель. Очень часто человек, имеющий неполное, скажем, среднее образование, политически более грамотен и подготовлен, чем человек с неполным высшим образованием. Вот поэтому своей главной и первой задачей ставлю знакомство с каждым слушателем в отдельности. Надо хорошо узнать степень подготовленности людей и в соответствии с этим строить план и выбирать методы работы.

Наталья Вуколовна Базарова сказала:

— Уже много лет я руководжу кружком текущей политики. Сейчас он объединяет около двадцати слушателей — рабочих и служащих ЖБО, имеющих различное образование и разный уровень подготовки. Но я уже давно и хорошо знаю тех, кто занимается в кружке, их запросы

и требования. Это очень облегчает работу.

Скоро первое занятие в этом году. Оно будет посвящено германскому вопросу.

Кроме этой основной темы, по примеру прошлых лет, готовлю сообщение о последних международных событиях, а также о новостях науки и техники у нас и за рубежом. Когда в прошлом году мы заканчивали учение, почти все слушатели выразили пожелание, чтобы каждое занятие они получали информацию обо всем новом и интересном.

Думаю в этом году постепенно приучать слушателей к самостоятельной работе с книгой, журналом, газетой. Это можно сделать через поручение кому-либо из слушателей подготовить к очередному занятию сообщение, например, о новинках науки и техники в нашей стране.

Сейчас, после опубликования проекта Программы КПСС — программы построения коммунистического общества в нашей стране к нам, пропагандистам, предъявляются еще более высокие требования, расширяется круг наших задач.

Мне нравится пропагандистская работа, такая живая, увлекательная, проходящая в постоянном общении с людьми.

ЗАОЧНИКИ

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

К пульту подключены все электролизные ванны секции. Ученые ВАМИ (всероссийского алюминиево-магниевого института) в результате опытов, проведенных на заводе, установили, что автоматическое регулирование межполюсного расстояния в электролизных ваннах дает значительный экономический эффект. Построили промышленную автоматическую установку. А теперь завод силами экспериментального цеха создал проект автоматизации еще одного корпуса. Автоматика — кровное дело коммуниста Медведевского, которому он отдает много сил и энергии.

— А газета, — добавляет кто-то из друзей. — Он редактор еженедельной цеховой газеты. Второй год отмечают ее на районных смотрях. Невольно срывается вопрос:

— Как же вы везде успеваете, Миша?

— Есть такое хорошее слово — «нужно». Даром, конечно, времени терять не приходится, но ведь я коммунист. Газета — мое партийное поручение. Да и не один. Люди помогают. Редакция у нас «объемистая» — 20 человек.

Самый старший в группе Александр Тихонович Каменицкий. В свое время не до учебы было парнишке. Девять детей у матери, помогать надо. Далеко уехали Александра дороги войны. Только в 1947 году сел вместе с пятиклассниками за парту кавалера ордена Славы, взрослого человека, отец двух детей...

Шли годы. Тринадцать лет работы на заводе. Тринадцать лет непрерывной учебы. С отличием окончил техникум, заполняется поменьше листок седьмого семестра в зачетной книжке студента УПИ. Рабочий-электролизник стал начальником смены.

— Совсем другая жизнь настала, — говорит Александр Тихонович. — Вспомнишь свое босоное детство, трудную юность, поглядишь на подрастающую детвору, на новые корпуса родного завода и, знаете ли, еще требовательнее, еще строже относишься к себе. Ведь ты — коммунист и за все в ответе. Твое знание, твой труд нужны тебе и людям.

Вот они, краткие штрихи четырех биографий — яркие черты нашей сегодняшней жизни, залог нашего счастливого будущего.

М. КРЫЛОВА.

В чем мы видим свою главную задачу?

В воспитании всесторонне развитого человека

Я знаю, что и первокурсники и дипломники очень часто думают, что с ними будет после окончания института, с кем им придется работать. Но каждому ли придется видеть молодого специалиста там, в больших рабочих коллективах? А его хотят видеть не только хорошим знатоком своего дела, но и человеком высокой культуры, большой эрудиции. Чтобы этот человек мог учить, воспитывать тех, кто трудится вместе с ним.

Наш клуб, по мере своих сил, стремится привить такие качества студентам. В этом, на мой взгляд, его главная задача. В соответствии с ней строим мы свою работу. В новом учебном году планы очень обширны. Начнем разговор о них хотя бы с такой, очень оправдавшей себя, формы воспитательной работы, как устный журнал «Хочу все знать». Он открывает большие возможности. Представьте себе, что в журнале пойдет речь о творчестве какого-либо из уральских художников, к примеру С. Игошева. Мы приглашаем его в институт, он беседует со студентами о своем творчестве, показывает свои работы. Разве не обогатит такая встреча пытливого юношу или девушку, желающих много знать? Нет, не пройдет она для них бесследно. А таких встреч у нас впереди много: с композиторами и артистами, деятелями науки и писателями, работниками кино и спортсменами. Например, мы обязательно пригласим к нам работников Свердловской киностудии, которые расскажут нам об особенностях своего труда и о создании новых фильмов.

Журнал «Хочу все знать» будет выпускаться два раза в месяц. В нем есть такие разделы — «Международная жизнь», «Коммунизм—наше завтра», «Наука и

техника», «Литература», «Искусство», «Физкультура и спорт», «Медицина», «Хроника институтской жизни».

Обязательно каждый раздел устного журнала будет иллюстрироваться кинофильмами (художественными, документальными и научно-популярными), выставками, выступлениями артистов.

Мы верим, что духовный уровень нашей молодежи поднимет и музыкально-литературный лекторий, программа которого уже составлена с учетом пожеланий и вкусов студентов. Лекции-концерты познакомят слушателей с выдающимися произведениями классической и современной музыки, с формами и жанрами музыкального искусства, с творческими биографиями и стилевыми особенностями произведений выдающихся композиторов. В программе — произведения русских композиторов-классиков: шестая симфония и первый концерт для фортепиано с оркестром П. И. Чайковского и «Испанское капричио», «Шехерезада» Н. А. Римского-Корсакова; произведения советских композиторов: седьмая

симфония Д. Д. Шостаковича, фрагменты из оперы «Война и мир» С. С. Прокофьева, поэма «Памяти Сергея Есенина» Г. В. Свиридова; творчество зарубежных композиторов-классиков: пятая симфония, увертюра «Леонора» и концерт для скрипки с оркестром Людвиг ван Бетховена, симфонические поэмы «Тассо» и «Прелюды» Ференца Листа, произведения Николо Паганини и Д. Россини.

Лекции-концерты обещают быть интересными, так как в большинстве из них примет участие Свердловский государственный симфонический оркестр, дирижировать которым будет заслуженный деятель искусств РСФСР профессор Марк Паверман и заслуженный артист РСФСР композитор А. Г. Фридендер. К нам придут в гости солисты — ведущие артисты театра оперы и ба-

лета имени А. В. Луначарского, филармонии, преподаватели консерватории.

Можно и дальше перечислять то, что намечено осуществить советскому клубу в нынешнем году. Но я хочу сказать о другом. Одно дело, когда студент занимается,

так сказать, созерцательное положение. Посещает лекции-концерты, смотрит «Устный журнал» и т. д. Другое дело, когда он активно вмешивается в работу клуба. Мы ждем студентов с предложениями, как лучше организовать выпуск журнала или вечер вопросов и ответов; мы ждем их как участников одного из кружков художественной самодеятельности. А их у нас много — симфонический оркестр, хоровая капелла (при ней вокальная студия), хореографический коллектив, оркестр народных инструментов, духовой оркестр, кружок сольного пения.

Особенно наши приглашения относятся к первокурсникам. Перед ними прекрасная возможность — пять лет вбирать в себя те духовные богатства, которые дает им институт.

«Нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме!» — так провозгласила наша партия в проекте своей Программы. Строители коммунистического общества должны быть высокондейными, преданными коммунизму людьми, свободными от пережитков буржуазных взглядов и нравов. «Всестороннее, гармоническое развитие личности, создание подлинного богатства духовной культуры» — одна из важных задач, предусмотренных в проекте Программы КПСС. В решении этих задач большую роль должен играть и наш клуб. Мы приглашаем в этом учебном году принять участие в его работе каждого из студентов.

С. УШАКОВ,
председатель совета клуба.

ВЛАДИМИР ТОРХОВ

* НОВЫЕ СТИХИ *



Прощай, земля!
Я снова улетаю.
Погода зла. И сумерки в пути.
Я в облаке закутаюсь, растаю,
мне огоньком сначала посвети.
Лишь реки шустрые

неправильны, как змейки.

Земля—печатать счастливого труда!
Вот обчертили ровно по линейке
твои поля, леса и города.
Люблю тебя!
Зеленую, седую,
в протяжной вате, с вечной синевой,
и по твоим чертам свой путь веду я—
гражданский летчик—просто рулевой.

Бывает так:
надвинется кучовка,
нагнет крыло и плоскость бьет в зенит.

Потеряна ориентировка
и под обшивкой молния звенит.
Запрыгал компас. Время жгуче тесно.
Горючее! Ждут нервы и часы.
Условной фразой «Полюс» просишь место
и слушаешь бессвязный джаз грозы...
И снова ждешь. Представьте новый полюс,
затерянный среди пушистых льдин...
Ошибка. Где? Допытывает совесть.

Ты снова одинешенек-один.
Здесь можно философствовать со вкусом:
в приборах—жизнь, водитель—у руля.
Лететь вперед с давно неясным курсом
у нас большой позор для корабля!
Не частый случай. Знаем женский норов,
и с ней, с природой, счеты сведены...

Уж на земле, у радиоприборов,
волнуется не меньше полстраны.
Локаторы вращаются упруго,
антенны прицепили облака,
и маркеры мерцают друг за другом,
и позывные путает рука...

Подсказки нет для мальчиков на парте,
а между туч—клочок знакомых мест...
О, наконец, я ставлю в честной карте
начало жизни—черный ясный крест.
Да! Крест. Простое место самолета,
а в боржурнале вся графа пуста!
Но мне дают условия полета,
координаты, пеленги, места...

А над землей бродяга-ветер мчится,
наматывая облака.

Спасибо, люди!
Больше не случится,
чтоб я на Землю глянул свысока.

Владимир Торхов учится на пятом курсе механического факультета и пишет стихи. На мой взгляд, это хорошие стихи, я люблю их.

Стихи Володи Торхова—мир чистых и честных чувств. Наш мир, наши люди, видимые глазами лирика и патриота.
Г. ДРОБИЗ.



Москва взшла,
алея на виду
кремлевскими
крутыми

кирпичами...
Я по камням взволнованно пройду,
политым кровью,
солнцем и стихами.
Мои шаги все звонче и напевней...
Как ласков улиц

узеньких
уют!
Здесь беспокойно бродят
тени древних

и по асфальту
туфельки снуют.
Дворцы, как в сказке, вышли на простор,
не зря в усах прохожий нежность спрятал.
Под солнце Ленинских

лучистых гор
меня вознес упругий эскалатор.

Здесь над Москвой—зеленый пьедестал.
Остановись, мгновенье,
на мгновенье!

Любимая!
Душа моя чиста.
Я чувствую
твое сердцебиенье!



Лежат с войны рассыпанные камни.
Жив Монплеизер,
где Петр в морской пыли
ждал в гости флаги,
вдвев трубу сквозь ставни.
Здесь паруса снимали корабли.

Цветы не помнят запаха гранаты.
Еще не стерты грустные слова.
Впускает молча в каменные латы
наш теплоход смолена Нева.
Луна сияет. Стынут парапеты.
Судьбу столетий спрятал Эрмитаж.
Посмотрим, Пушкин, шумные проспекты—
я проведу, я твой счастливый паж...
Оставь в музее страшный отпечаток,

тряхни кудрями над живым плечом,
спустись в метро.
Наш путь красив и краток,
я познакомлю с мудрым Ильичем.
Я в первый раз увидел лучший город,
страхнувший пыль губительных блокад,
зовущий парус, в небе—моря гору
и кораблей стремительный парад.
Как дверь в пространство,
туча ветром смыта,
строптивый Пушкин
страстно сжал скамью,
где затоптали черные копыта
в стремленьи к звездам
первую звезду.

КОНКУРСНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ В АСПИРАНТУРЕ

120 инженеров из городов Урала и Сибири держат экзамены в аспирантуру. Способная молодежь, обогащенная производственным опытом, возвращается в институт.

В 1956 году защитил диплом Р. Ш. Сафаров. Три года работал он в литейном цехе Норильского горнометаллургического комбината. В феврале шестидесятого коммунисты завода приняли его в члены КПСС.

Ленинский стипендиат химико-технологического факультета В. А. Мухин студентом активно участвовал в работе СНО. Его дипломная работа — результат серьезного исследования — защищена отлично. Государственная экзаменационная комиссия и ученый совет факультета рекомендовали Мухину продолжить свои исследования в аспирантуре.

У коммуниста В. В. Бобошкина солидный научный багаж: печатные труды, 2 авторских свидетельства на изобретения.

Большинство поступающих имеет хорошую теоретическую подготовку. Отлично сдали вступительные экзамены по английскому языку инженеры-исследователи УПИ Ю. А. Рыбакова и Н. Б. Смирнова.

Из 50 человек, сдавших специальный курс, 24 получили оценку «отлично», 23 — «хорошо». 75 процентов экзаменовавшихся по истории КПСС имеют повышенные отметки.

Г. ТРЕНИХИНА.

На этой неделе * Хроника * Новости

Позавчера руководитель научно-исследовательской группы технической эстетики УПИ Р. А. Шеин прочел в Свердловском Доме техники лекцию «Техническая эстетика за рубежом», которая входит в цикл лекций по технической эстетике.

* * *

Начались занятия в секции оздоровительной гимнастики для научных работников и сотрудников института. Секция работает по понедельникам и пятницам. В ней занимаются две группы — мужская и женская.

ЛЮБИТЕЛЯМ КИНО О КИНОЛЮБИТЕЛЯХ



Очень трудно заставить поросенка принять нужное «выражение лица» перед кинокамерой!..

В НАШЕ ВРЕМЯ трудно найти человека, который не любил бы хорошее кино. К сожалению, найти хорошее кино не менее трудно. По преданию, Корней Чуковский стал детским писателем, потому что не мог найти хорошие детские книжки для своего сына. И, может быть, для того, чтобы смотреть хорошие фильмы, группа членов редакции БОКСа однажды — это было шесть лет назад — организовала любительскую киностудию. Если когда-нибудь появится летопись Боксфильма, то имена А. Федорова, Ю. Краузе, Р. Силина, Б. Урицкого будут занесены в нее как имена основателей.

ЧЕЛОВЕК бешено вращается, держа в руках спортивный молот. «Главное, вовремя отпустить, главное, вовремя...» Молот устало падает на место, где топтался человек, а тот стремительно летит и приземляется на почтительном расстоянии. Это Владя Агапов — герой фильма, повествующего о том, как студент УПИ готовился к поездке на Московский фестиваль.

Первенец Боксфильма — «Владя Агапов едет на фестиваль» — имел большой успех. На Всесоюзном фестивале любительских фильмов 1959 г. он занял первое место. Во многих городах Союза он был показан на киноэкранах и по телевидению.

ВСКОРЕ появились новые фильмы: «Студенты УПИ на полях Алтая и Урала» (первая премия на областном фестивале любительских фильмов), «Дневник целинника», «На переднем крае».

Премии на Всероссийском конкурсе 1960 г. был удостоен «Упильм» — хроника институтской жизни.

ВЕСНОЙ этого года в институте состоялся просмотр двух последних фильмов киностудии. Это игровой фильм «Сладкий месяц август» и «Д1-85-86, добавочный профком» — великолепная киноулыбка, в которой авторы (А. Федоров, Ю. Краузе, К. Апятин) замечательно справились с задачей: интересно показать будни студенческого профсоюза.

Оба эти фильма в настоящее время демонстрируются на ВДНХ.

Следует заметить, что боксфильмовцы сами пишут сценарии, сочиняют музыку, сами ставят, снимают и снимаются в фильмах. Чтобы указать всех авторов какого-либо фильма, пришлось бы назвать не менее полутора десятка имен.

В МАРТЕ в УПИ проходил съезд кинолюбителей политехнических вузов страны. Одно из главных его решений — создание межвузовского киножурнала «Политехник».

Посылки с отснятой пленкой при-

ходят в адрес студии из Харькова, Куйбышева и других городов.

«Мы с благодарностью принимаем ваше предложение принять участие в киножурнале «Политехник», — пишут в Боксфильм с Кубы, из ГДР. Румынская Народная Республика прислала для «Политехника» готовый сюжет о туристах Бухарестского политехнического института. Таким образом, первый номер межвузовского журнала одновременно будет международным.

ЭТИМ ЛЕТОМ рейдовая бригада в составе Л. Осинцева, В. Кубачека и В. Шуклина снимала работу студентов на ударных комсомольских стройках — Белоярской атомной, Качканаре, а также в колхозах области.

ОСЕНЬЮ был закончен капитальный ремонт помещения, полученного, наконец, студией. Настлан пол, побелены стены, вставлены окна и двери — вся работа выполнена руками студийцев.

9 сентября собрались свободные от занятий и практики члены студии с рюкзаками и чемоданами.

— Едем в Красноуфимск, в колхоз.

— Что будем снимать?

— Урожай картофеля. Только не камерой, а руками.

НОВЫЕ РАБОТЫ студии? Зимой предполагается закончить фильм по технике безопасности «Защитай глаза при работе» и другой фильм «От пленума до съезда» — о развитии животноводства в Свердловской области. Готовится фильм о студентах УПИ, героях Великой Отечественной войны.

С НАЧАЛОМ занятий в институте начнутся лекции в Боксфордском университете. Имеется отделение кино. Двери университета широко открыты для всех. Для поступления необходимо только огромное желание работать.

В ЭТОМ ГОДУ с киностудии ушли Ю. Краузе и Р. Зуев — старейшие члены студии.

Хочется пожелать им больших успехов — они поступили во Всесоюзный государственный институт кинематографии.

В. БОГАТЫРЕВ.
Фото К. Апятина.

А. ПЕРВОВ.

Б
Ф
О
И
К
Л
С
Ь
М



На съемках фильма «От пленума до съезда» в Первомайском совхозе Пышминского района. Оператор и режиссер в поисках точки съемки.

**Только
победа!**



В воскресенье, первого октября, на Центральном стадионе будет дан старт четвертой традиционной комбинированной эстафете на приз газеты «Вечерний Свердловск». Это соревнование с каждым годом приобретает все большую популярность среди спортивных коллективов города. К сожалению, команда нашего института не принимала участия в первой эстафете, а потому до нынешнего года выступала во второй группе.

В этом году наши спортсмены выступят в высшей группе, вместе со сборными «Динамо», армейского спортивного клуба, с прошлогодними чемпионами — командой спортклуба Уралмаша и другими сильнейшими командами.

В нынешнюю эстафету, как известно, впервые включены бег конькобежцев и лыжников на роликовых коньках. Участие спортсменов в этих этапах будет одновременно неплохой проверкой их готовности к зиме. Наши лыжники имеют достаточно высокую репутацию. В борьбе за победу им будет принадлежать, возможно, решающее место.

Наших спортсменов готовит коллектив тренеров — Г. Ермаков, Л. Соломеина, В. Половцев,

Г. Иванов, Н. Кудрявцев и другие. В эстафете примут участие легкоатлеты, велосипедисты, лыжники, конькобежцы и гребцы. «Роликобежцев» в последние дни все чаще можно увидеть на асфальтовых дорожках площади им. Кирова. В окрестностях озера Шарташ тренируются легкоатлеты. Политехники серьезно готовятся к спорту за почетный приз.

27 сентября в спортклубе состоялось собрание команды, тренеров и руководства спортклуба и кафедры. Были заслушаны сообщения о подготовке спортсменов к воскресному выступлению и

отобраны предварительные кандидаты в сборную.

Хочется пожелать политехникам самого успешного дебюта в высшей группе. Победу в этом соревновании можно будет рассматривать как некоторую реабилитацию наших последних неудач в эстафете на приз газеты «Уральский рабочий» — соревнование, в котором когда-то выигрши политехников был обязательной традицией.

Завтра нам нужна победа. Только победа.

Г. ФЕДОРОВ.

Поправка

В прошлом номере газеты был опубликован материал о награждении группы преподавателей и сотрудников нашего института орденами и медалями СССР. По вине работников редакции среди награжденных не было указано имя старшего преподавателя кафедры иностранных языков Екатерины Александровны Чарушниковой. Она награждена медалью «За трудовую доблесть».

В том же материале ошибочно говорилось, что библиотечка Мария Алексеевна Петухова и доцент, декан химико-технологического факультета Владимир Дмитриевич Никитин награждены медалью «За трудовое отличие». На самом деле они награждены медалью «За трудовую доблесть».

Редакция приносит гг. Чарушниковой, Петуховой и Никитину свои глубокие извинения.

НС 19093.

Заказ № 15787. Редактор М. ШЕРСТЮЧЕНКО.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, ул. Ленина, 49.